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Педагог-психологтан ата-аналарға кеңес беру
Балаға бөлісуді Үйренуге қалай көмектесуге болады?

         2-3 жастағы бала өсетін әр отбасында осындай жағдайлар болады:
Бала ойыншығын (велосипед, машина) досына бергісі келмейді, ал шелектен (қуыршақ, иық пышағы) қуана алады. Анамның: "балаға велосипед беріңіз, өйткені ол сізге машина берді", - деп сендіруі жиі бекер болады.
    Балалар мүмкін емес талап қою қызыл совочек, тянут оның әрқайсысы өз жағына бұл ретте, замечая разбросанные айналасында көк, сары, жауырын және грабельки.
Ересек адам ұялады, ол ақтайды, көндіреді, қорлайды, тіпті ашкөздік үшін жазалайды. 2-3-4 жастағы жержаңғақ шынымен ашкөз ме?
Ашкөздік-бұл табиғи, табиғи қасиет емес, ол баланың айналасындағы ересектердің дұрыс емес мінез-құлқына байланысты туындайды.
Әдетте ашкөздіктің алғашқы және жиі кездесетін шағымдары 2-3 жастағы балалардың ата-аналарында кездеседі. Бұл психиканың ерекшеліктеріне байланысты.
Бала өзін-өзі ойлайды (6-7 жасқа дейін бұл жас нормасы).
Екі жасында құмсалғыштағы белгісіз балаға сүйікті машинаны беру-бұл өзіңіздің бір бөлігіңізді (қол, аяқ) беру сияқты.
Анамның ойыншық беруге шақыруы түсініксіз-мүмкін ол сол баланы көбірек жақсы көретін шығар?
Бала ренжіді, мазасызданады, ашуланады, оның жаман екенін түсінеді, бірақ енді тоқтай алмайды.
Бала жанжалдарды шешудің сындарлы әдістерін әлі үйренбеген, бұл ересектердің көмегімен жасына байланысты болады.
Жанжал болмас үшін ересек адамға не істеу керек?
Жанжалды шешуге қалай көмектесуге болады?
Егер басқа бала сіздің ойыншығыңыздан алғысы келсе және ол қарсы тұрса:
сіз жақындаған баламен сөйлесіп, оның назарын бейтарап нәрсеге аударуға тырысыңыз ("о, сіздің қандай көйлегіңіз әдемі…");
ойыншықтарды ауыстыруды ұсыныңыз немесе "жүрекке қымбат" емес басқа ойыншық беріңіз (өзіңізбен бірге бірнеше ойыншық алу керек);
балаларды бірлескен іс-шараларға қатыстырыңыз: "қараңызшы, Мен қандай тас мұнарасын саламын, маған тас беріңіз, біз бірге үлкен әдемі мұнара аламыз…"
Қолайсыз жағдай жеңілген кезде, сіздің балаңыз истерияға қанағаттанбады немесе тіпті ойыншықты ұстауға келіскен болуы мүмкін, оның дұрыс мінез-құлқын белгілеп қойыңыз, оның басқалармен бөліскенін көргенде қуанғаныңызды айтыңыз (біреудің ойыншығын алуға рұқсат сұрайды). Баланы мейірімділік пен жомарттық үшін мадақтауды ұмытпаңыз.

Үйде ертегілерді, әңгімелерді, жаман ашкөздік пен жақсы бөлісу туралы әңгімелерді оқыңыз.
Егер жанжал орын алған болса: балаға айқайламаңыз, ұрмаңыз, қозған күйде нәресте түсіндірмені қабылдамайды, сондықтан алдымен балаларды сұйылту және тыныштандыру керек; үйге (дүкенге және т.б.) бару керек деп тыныш айтыңыз, содан кейін балаңызды өзінің қазынасымен бірге алып, "ұрыс даласынан"баяу шығыңыз;нәресте тынышталғаннан кейін сіз жағдайды талқылай аласыз, тақырып бойынша ертегі немесе әңгіме де орынды болады; егер балалар төбелессе немесе жыласа, шыдамдылық пен даналық көрсету керек, әр түрлі бағытта жасырын және кенеттен ән салатын ойыншықпен алаңдатыңыз.
Көшеде қымбат ойыншықтарды алмаңыз, олардың жоғалуы немесе бұзылуы Сізді және баланы ренжітеді. Сондай - ақ, сүйікті және жаңа ойыншықтарды алмауыңыз керек-тек "мүліктен ләззат алу" арқылы бала оны басқалармен бөлісе алады.
