Информация
отдела образования по исполнению пункта 29, 52 плана по коррупции
по состоянию на февраль 2021 года

29. Проводить отчетные встречи руководителей организации среднего образования перед коллективами родителей, в том числе по расходованию финансовых средст, выделенных из бюджета на содержание организаций среднего образования

Во исполнение 25 пункта. В учреждениях образования  при отделе образования  на начало каждого учебного года  утверждается  план работы отдела образования  по формированию антикоррупционной культуры в учреждениях образования;
-  в каждом учреждений образования издан внутренний приказ   в соответствии с Законом Республики Казахстан от 23 января 2011 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» где четка регламентируется: 
Разработка и утверждение плана учреждения образования по противодействию коррупции на учебный год.
Работа бухгалтеров самостоятельной бухгалтерии по повышению прозрачности проведения процедур бюджетных программ и по повышению прозрачности проведения процедур государственных закупок.
Контроль за соблюдением приказа оставляют за собой каждый руководитель учреждения образования.
В общеобразовательных школах при отделе образования города Степногорска органами коллегиального самоуправления являются Совет родительской общественности и Попечительский совет. В каждой школе, в дошкольных учреждениях создан Попечительский Совет.  
Целью работы Попечительского Совета  является - содействие родительской общественности в работе педагогического коллектива по совершенствованию образовательного процесса, оказанию помощи в проведении оздоровительных и развивающих мероприятий, по улучшению обслуживания учащихся, для целесообразного использования внебюджетных средств для содействия в укреплении материально-технической базы школы.
Попечительским Советом ведется ежемесячный контроль по прозрачности внесения родительских средств на счет учреждения образования - платные образовательные услуги. Составляется внутренний реестр по платежам через поступающий банковский реестр.
Во исполнение 29, 30 пункта. Отчет руковдителей УО, совместно с представленной информацией от бухгалтерии, перед родителями и представителями Попечительского Совета. Информация выкладывается ежеквартально (не позднее 11 числа каждого квартала) на сайтах УО.
На сайтах всех учреждений образования города Степногорска открыты вкладка «Попечительский Совет», «Открытый бюджет». По циклограмме работы отдела образования принимаем информации о проделанной работе. По заданию национального бюро области в системе интерактивной карты «Открытый бюджет» зарегестрированы все учреждения образования, где расположены бюджеты соответствующих учреждений. 
	
52. Проводить региональные слеты добровольных школьных клубов «Адал ұрпақ»

	На основании приказа Министра образования и науки Республики Казахстан от «14» января 2016 года № 24, в  рамках  реализации Модельного плана воспитательной работы по формированию антикоррупционной культуры  в  школах  г. Степногорска созданы добровольные клубы «Адал ұрпақ», назначены ответственные лица за осуществление мероприятий по профилактике коррупции.             
        Во исполнение 52 пункта. На февраль 2021 учебного года  общее число добровольцев школьных клубов «Адал урпак» достигло 400 учащихся. 
	Цель работы клуба: формирование антикоррупционной культуры в школьной среде, сохранения и укрепления системы ценностей, отражающей нетерпимость к коррупции.
        Во исполнение 56 пункта. В течение  учебного года среди учащихся 1-11 классов проведены  следующие  мероприятия в онлайн режиме:
- классные часы  по повышению нравственной и правовой культуры учащихся: «Что такое коррупция?», «Что такое хорошо и что такое плохо?», «Права и обязанности учащегося», «Я – гражданин Казахстана»,  «Я – патриот своей страны».
- Проведены общешкольные  родительские собрания в онлайн режиме, где родителей ознакомили с Уставом школы, законом о противодействии  коррупции, освещены вопросы, направленные на противодействия антикоррупции. 
	Во всех школах  оформлены  уголоки  «Парасатты азамат», в котором периодически обновляется информация о правах и обязанностях человека, о воспитании трудолюбия.
	Во исполнении  Протокола № 5 совместного заседания Специальной мониторинговой группы и проектного офиса «Ақмола – адалдық алаңы» от 22 июля 2019 года с нового учебного года активизируем деятельность клубов «Саналы ұрпақ» тем самым, обеспечим проведение совместных мероприятий и действенных мер по обеспечению принципов добропорядочности в учреждениях образования. С  начала нового учебного года будем  активизировать деятельности действующих «Магазинов честности» во всех учреждениях образования. 
	В целях  обеспечения доступности и удобства для граждан города,  сел и поселков  все   кабинеты  первых руководителей учреждений образования  размещены на первых этажах зданий;
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