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РАЗДЕЛ IХ.
Недостатки и замечания, пути их решения

1. Укомплектованность педагогическими кадрами:
В детском саду дефицит кадров : 
Педагог в  группу с казахским языком обучения - 6
Помощник воспитателя-5
Оператор стиральныхмашин-1
Уборщик помещений-1
Музыкальный руководитель с русским языком обучения-1
Инструктор по физическому воспитанию с казахским языком обучения-1
Педагог-психолог с русским языком обучения-0,5
Методист -с русским и казахским языком обучения-05,/05
Необходимо усилить работу по привлечению молодых специалистов на вакантные должности воспитателей и специалистов, имеющих базовое образование по соответствующему профилю (размещение вакансий в   базе enbek.kz). Фактическая численность педагогического персонала требует внимания со стороны администрации детского сада в вопросах формирования кадрового резерва и привлечения молодых специалистов. 
Качественный состав педагогов имеет  низкий уровень квалификаций педагогов ДО : 4 педагога-эксперта, 12 педагог-модератор, 8 педагогов  без категории.
Необходимо стимулировать непрерывное повышение уровня квалификации педагогов ( Составлен план повышения квалификаций на 2025-2027 учебный год),  выявить у работников необходимость в дополнительном образовании, повысить эффективность и качество педагогической деятельности, развить наставничество и методическую помощь.

2.Модернизация и улучшение материально-технической базы детского сада: 
-  текущий ремонт помещений   групп № 8 и  № 4.
-ремонт музыкального зала, спортивного зала,чаши бассейна с установкой фильтра, ремонт пищеблока с заменой технического оборудования, ремонт прачечной, центральный холл, холл 2  этажа (3  шт)
- текущий ремонт асфальтового покрытия на территории детского сада, имеющее  неудовлетворительное и опасное для здоровья  детей состояние,   требующее   укладки нового асфальта и устройства тротуарных дорожек  ( со дня ввода в эксплуатацию здания детского сада  - с 1978г., данные виды работ не проводились).
3.Обновление оснащения оборудованием и мебелью  по нормативам с учетом современных требований:
 Для более качественного  оказания услуг по дошкольному воспитанию и обучению  требуется обновление материально-технической базы детского сада   по нормативам с учетом современных требований: ,т.к. отсутствие дополнительных материалов и оборудования влияет на эффективность работы , которая может быть достигнута только при условии комплексного подхода к процессу модернизации. Наличие соответствующего оборудования ( интерактивная доска, достаточное количество компьютеров с доступом  к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям,  подписка на электронные образовательные ресурсы), обеспечило бы минимизацию трудозатрат , экономии времени педагогов по подготовке к учебному процессу.
